

Народное слово



Выходит с 1 января 1991 года

Газета Верховного Совета Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан

18 АВГУСТА ЧЕТВЕРГ № 162 (919) 1994 год
В розницу — свободная цена.

Навстречу Дню независимости АНКЕТА "НС"

РАЗМЫШЛЕНИЯ В КАНУН ПРАЗДНИКА

1. Три года независимости — что, на ваш взгляд, они дали народу Узбекистана?
2. Как независимость республики отразилась на вашей профессиональной деятельности, личной жизни?
3. Каким вам видится будущее нашей страны?

На вопросы редакции "НС" отвечает бригадир хлопководческой бригады колхоза "Бухара" Каракульского района Бухарской области Худайберды РАХМАНОВ.

указы, постановления, принимаемые новые законы, думаю о главном — об интересе простого человека-труженика.

Я тридцать лет проработал в колхозе, все это время выращиваю хлопок — наше основное богатство. За эти годы повидал всякое, пришлось испытать множество хозяйственных экспериментов, и не все они оказались оправданными. А ведь работа на земле с древних времен опирается на простую истину: дай человеку почувствовать себя настоящим хозяином — будет отдача. Хорошо, что новые реформы в республике приближаются к этой истине. Хотя, чего греха таить, чтобы добиться полного процветания, нам еще нужно много поработать.

3. У меня большая семья, взрослые дети, растут внуки. Хочу, чтобы они жили в мире и достатке. Мы, узбекистанцы, всегда славилась своим умением ладить друг с другом, жить в добром согласии с соседями. Не делим мы никого по национальностям, вероисповеданию, гораздо важнее, какой ты человек. У меня в семье, например, одна из снох — русская. Живем дружно, уважаем друг друга, делим на всех поровну радости и невзгоды.

Будущее Узбекистана — это будущее всех нас, каждой семьи. Думаю, что внуки наши будут жить лучше, должны жить лучше — для этого мы сейчас работаем, пытаемся многое изменить, повернуть в нужном направлении. Я желаю всем мира, добра, благополучия. Будем любить нашу землю, ценить ее щедрость, приумножать ее богатства!

Записала И. КОГАЙ, корр. "Народного слова".

УКАЗ Президента Республики Узбекистан

Об освобождении М. Карабаева от должности заместителя премьер-министра Республики Узбекистан

Мухаммаджона Карабаева освободить от должности заместителя премьер-министра Республики Узбекистан в связи с переходом на другую работу.

Президент Республики Узбекистан И. КАРИМОВ.

Г. ТАШКЕНТ, 17 августа 1994 г.

Идут взаимопроверки

СУДЬБА УРОЖАЯ — ЗАБОТА ОБЩАЯ

Взаимопроверочная бригада во главе с хокимом Навоийской области А. Айдаркуловым в течение двух дней находилась в Каракалпакстане. Гости показывали результаты выполнения задач, поставленных Президентом нашей республики Исламом Каримовым в его речи на заседании Кабинета Министров.

Навоийцы отметили, что на полях накоплен хороший урожай, активно идет подготовка к хлопкоуборочной кампании. Особенно высоко оценили они работу земледельцев Эликкалинского, Турткульского, Берунийского и Ходжейлийского районов. Вместе с тем были отмечены и недостатки, даны советы и рекомендации по их быстрейшему исправлению.

Итоги взаимопроверки были обсуждены на собрании республиканского актива Каракалпакстана. На нем с речью выступил Председатель Верховного Совета Республики Каракалпакстан У. Ашрибеков. (УзА).



МАСТЕР НАСТАВНИЧЕСТВА

Славен Ташкентский текстильный комбинат своей продукцией, яркой, многокрасочной, добротной, пользующейся неизменным спросом. Славен своими трудовыми традициями. Впрочем, это взаимно. Живем дружно, уважаем друг друга, делим на всех поровну радости и невзгоды.

Здесь широко развито наставничество — опытные мастера передают свои навыки и умение молодежи. В ткацком цехе, например, всеобщим уважением пользуется Дилбар Кулматова. (УзА).

бар Кулматова. Ветеран предприятия, она воспитала десятки учеников. Вот и сейчас она шефствует над Мунирой Гаффаровой, которой передает свое мастерство. НА СНИМКЕ: ткачиха Дилбар Кулматова со своей ученицей Мунирой Гаффаровой. Фото Ш. ИБРАГИМОВА.

ВСТРЕЧА В УКРАИНСКОМ ПОСОЛЬСТВЕ

В посольстве Украинской Республики в Ташкенте состоялась встреча с журналистами. Она проведена в связи с предстоящим 24 августа празднованием Украиной третьей годовщины своей независимости. Чрезвычайный и Полномочный Посол Украины в Узбекистане Владимир Сметанин рассказал журналистам о внутренней и внешней политике независимого государства, о развитии экономических и культурных связей Украины с Узбекистаном на новой практической основе, об упрочении традиций дружбы и сотрудничества между нашими народами. (УзА).

Уроки предприимчивости

КТО ИЩЕТ, ТОТ ВСЕГДА НАЙДЕТ

Организация "Кумкурган-саво" в начале года была преобразована в акционерное общество открытого типа. Было продано акций на сумму 30 миллионов сум-купонов. За счет полученных средств построены несколько магазинов, производственные цехи. В настоящее время в городе действует 45 магазинов. Продукция пекарни, кондитерского, ковртокацкого и швейного цехов пользуется большим спросом у покупателей.

Для жителей четырех махаллей мы своевременно поставляем нормированные продукты, — говорит председатель правления акционерного общества Зумрад Хайитова. — Однако в снабжении бывают иногда и перебои. В такие моменты выручают товары, которые мы привозим из соседних республик по бартеру. Например, отправив в Челябинск

и Красноярск фрукты и овощи, мы завезли из этих городов 27 тонн сахара, один вагон древесины. Сейчас не такое время, чтобы сидеть сложа руки. Надо действовать, искать и находить.

И действительно, каждый человек, считающий себя предпринимателем, должен быть находчивым и изобретательным. Это подтверждается и опытом работы данного акционерного общества, которое первым в области выпустило акции. Весной оно освоило 29 гектаров заброшенных земель на массиве Арналы, на 5 гектарах заложил фруктовый сад — посадили урючину, орешки, гранатовые деревья. Кроме того, члены акционерного общества организовали подсобное хозяйство с животноводческой фермой. (УзА).

Ч. ТУХТАЕВ, корр. УзА.

Новости

БАРТЕР — ЭТО И ВЫГОДНО, И УДОБНО

Коллектив Джизакского автопредприятия № 20 многие свои производственные проблемы решает через бартерные сделки. Вот уже несколько лет он скупает сельскохозяйственную продукцию у хозяйств области и поставляет ее рабочим Ярославского объединения "Красный перекоп". В обмен он получает автомашину, запчасти к автомашинам. А в нынешнем году автолюбители нашли новые, более выгодные пути взаимного сотрудничества. Они освоили пустынные земли, расположенные неподалеку от областного профилактория, и на двух гектарах стали выращивать помидоры. Уже от-

правлена ярославцам первая партия витаминной продукции — 8 тонн помидоров. Нашли и способ их доставки. Для этого сняли все сиденья в автобусе "Икарус" и разместили в салон ящики с помидорами.

КАЖДЫЙ ПРОШЕДШИЙ ДЕНЬ — ИСТОРИЯ

Прошлое города Учкудука и близлежащих селений сравнительно небогато. Ведь ему едва минуло 30 лет. Но, несмотря на это, геолог В. Марченко задается целью открыть здесь музей. И выполнил задуманное. Мы привыкли, что в музеях обращаемся к событиям тысячелетней давности. А учкудукский музей особенный. Собранные здесь экспонаты

рассказывают о недавней истории открытия подземных богатств этого края.

"УМИД" — ГАЗЕТА ДЛЯ ВСЕХ

В Навоийском областном управлении по делам издательства зарегистрировано новое издание. Учредителями новой газеты "Умид" ("Надежда") являются областное управление социального обеспечения, областной фонд социального страхования, облуправление по труду, занятости и социальной защите населения, ассоциация инвалидов "Умид". Выход первого номера газеты приурочен к дню празднования третьей годовщины независимости Республики Узбекистан. (УзА).

Х. НАБИРАЕВ, корр. "Халк сузи".

Узбекистан: день за днем

ПОДАРОК СТРОИТЕЛЕЙ

Достойный подарок подготовили строители ПМК-180 Сурхандарьинского облстройтреста ко дню празднования независимости республики. — В городе Денау сдаю в эксплуатацию 627 квадратных метров жилья вместо

намеченных ранее 138 квадратных метров. С начала года строители выполнили работ на 4,5 миллиона. Это означает, что объем строительных работ по сравнению с тем же периодом прошлого года вырос на 18 процентов.

СПАГЕТТИ КАСАНСЯ

В Касансайском районе вступило в строй малое предприятие по выпуску макаронной продукции. Оснащено оно импортным оборудованием, и работают здесь всего три человека. Они производят 11 видов макаронной продукции. Итальянские спагетти пользуются большим спросом у населения области.

НА СНИМКЕ: (слева) оператор М. Бегматов и технолог Г. Обидов проверяют качество готовой продукции.



ДОСТАВЛЕНЫ МОЩНЫЕ САМОСВАЛЫ

Навоийский горно-металлургический комбинат закупил у американских фирм "Катерпиллар" и "Юклид" соответственно 20 и 6 самосвалов большой мощности.

Теперь строящееся в Зарафшане совместное предприятие "Агама" и предприятия горнорудной промышленности региона обеспечены сырьем без сбес-

БУДУТ В КОЛХОЗАХ ЗАВОДЫ

САМАРКАНД. В коллективных хозяйствах имени Э. Абдиева, А. Халимова Хатирчинского района начато строительство заводов, выполняющих хлопковые

масло. Новый завод по переработке 12 видов сельскохозяйственной продукции строится также в частной акционерной фирме имени Акмата Икрамова.

И НАЗЫВАЕТСЯ "ХАК ЙУЛИ"



Прежде по железнодорожной линии Чимбай — Нукус — Кунград курсировали только товарные эшелоны. С началом строительства пассажирского поезда. Ушли в прошлое мытарства пассажиров, вынужденных пересаживаться из одного автобуса в другой, чтобы добраться до места назначения, с целью, скажем, провести живущих там родственников. Люди назвали эту линию "Хак йули" — "правильный путь".

ДЖИЗАК — ТАЛАС — ГОРОДА-ПОБРАТИМЫ

Решение Джизакского хокимията о праздновании 1000-летия киргизского народного эпоса "Манас" стало новым этапом укрепления дружбы узбекского и киргизского народов.

С восторгом встретили жители города Таласа — побратима Джизака — идею строительства гым чайханы. Проект здания общей стоимостью 390 тысяч подготовили киргизские архитекторы Джурабек Карабаев, Гулнора Юлдашева, Малика Сулейманова. Чайхана будет сдана в эксплуатацию в 1995 году, когда решением ЮНЕСКО будет проводиться юбилей "Манаса".

ДЛЯ ФЕРМЕРСКИХ ХОЗЯЙСТВ

В навоийском тресте "Южпромонтаж" началось изготовление оборудования для небольших заводов по переработке молока. Они предназначены для декарских (фермерских) хозяйств и могут в сутки перерабатывать до 2 тонн молока.

Каждый такой мини-завод представляет из себя специальный вагон со смонтированными внутри оборудованием, позволяющим производить в сутки 40 килограммов сливочного масла, 100 килограммов творога, 75 килограммов каймака.

(По сообщениям наших соб. корр. и УзА).

ЕЩЕ ОДНО ПРОЯВЛЕНИЕ ПОДСТРЕКАТЕЛЬСТВА

Кризисное развитие ситуации в Чечне продолжает оставаться в центре внимания политических деятелей и журналистов, которые серьезно озабочены реальными грозой кровавой развязки нынешнего противостояния в Грозном.

В потоке информации о внутреннем конфликте обратила на себя внимание публикация в "Независимой газете" от 11 августа, автор которой отмечает, что "в Грозный прибывают депутаты из республики Северного Кавказа, Узбекистана и Закавказья", а "узбекская делегация выясняет потребности властей в вооружении защитников Чечни...".

Как стало известно из компетентных источников, право выступать в Чечне от имени узбекского народа и раздавать немилосливые, нелепые обещания присвоил литератор Мадаминов Салай — литературный псевдоним Мохаммад Салих, который со своим коллегой по перу вице-президентом Чечни прорабатывал вопрос о встрече с нынешним чеченским лидером. Встреча с президентом Чечни не состоялась, тем не менее М. Салих не переставал на обещания "помочь братьям-мусульманам" в Грозном.

Остается непонятным, что хотел показать этим М. Салих? Свою силу, влияние и авторитет? Но почему это делается не в родном Узбекистане, а "за тридевять земель" и столь сомнительным образом? Быть может, М. Салиха одолевает маниакальное стремление попасть в число деятелей, что называется, "все и вся"? Впрочем, об этом лучше спросить самого литератора, а также экс-лидера, экс-партни "Эрк".

Ясно одно, что подобная деятельность и безответственные высказывания несут явно провокационный и подрывительский характер, направленный в данном случае как против Узбекистана, так и против России, которая, надо полагать, сама способна разобраться у себя в доме.

Реформа: день за днем

СУМ НАБИРАЕТ СИЛУ

Мой приятель, любящий все рассчитывать и по возможности обобщать, похоронил на листочке бумаги и безапелляционно заявил, что привлекательность сума для населения еще низка.

Делая свои расчеты, приятель мой не учитывал покупательской способности нашей валюты. Держал в уме лишь коммерческий курс Центральной республики, используя при обмене населению сумов на СКВ.

Другой предприниматель организовал пошив крупной партии утилитарной рабочей одежды и не без пользы реализовал ее нескольким сибирским предприятиям.

Объективные же наблюдения делают серьезные выводы. За месяц совместной "службы" с сум-купонном в июле и самостоятельной жизни в августе сум показал, что имеет основания стать в ряд с твердыми валютами.

К счастью, хватает примеров и другого рода. Например, генеральный директор торгового производственного объединения "Ешлик" Анваржон Мирзаев придумал, как не дожидаясь полной конвертируемости узбекистанской валюты, решить проблему взаимоплатежей с российскими предприятиями.

С 1 августа сум обрел внутреннюю конвертируемость. Против ожидания, желающих обменять узбекистанскую валюту на свободноконвертируемую в области оказалось немного.

Будни страны

МИНГБУЛАК: ОСВОЕНИЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Кто не бывал на буровой, тому трудно представить всю мощь этого огромного цеха под открытым небом. Круглые сутни в любую погоду работают здесь люди, дерзнувшие проникнуть в таинство недр земли.

В ударном темпе продолжается освоение и остальных скважин месторождения. Еще одну мингбулакскую скважину намерены ввести в эксплуатацию до конца года.

Для нефтяников и их семей строится поселок в городе Чартаке, известном как отличная курортная зона. Здесь завершается сооружение десяти коттеджей, 48-квартирного жилого дома.

Записала Н. ХОДЖАЕВА, корр. УзА.

"Народному слову" отвечают

ПРОБЛЕМА ЛЕКАРСТВ С ТОЧКИ ЗРЕНИЯ КОМПЕТЕНТНЫХ ЛЮДЕЙ

"Продавцы здоровья или..." — под таким заголовком 9 июля 1994 года был опубликован материал совместного рейда налогового управления Юнусабдого района Ташкента, Республиканского совета ветеранов, газет "Халк сузи" и "Народное слово".

Из ответа, приведенного в редакцию от государственного акционерного объединения "Дори-Дармон" за подписью председателя правления Х. Рахматуллаева, читаем следующее: "Существующим производственным мощностям ПО "Узхимфарм", НПО "Вакцина", Академии наук Республики Узбекистан удовлетворение потребностей республики в лекарственных средствах и изделиях медицинского назначения покрывается всего на 8,5 процента.

Вроде бы сказано о многом, в том числе и об объективных трудностях, но... Безусловно, на сегодняшний день существует немало объективных причин, объясняющих острый дефицит лекарств. Но все же, как объяснить тот факт, что некоторые продавцы медикаментов обладают большим количеством фармацевтических препаратов? Могу ли такое количество медикаментозной продукции "появляться" в республике исключительно "челюки"? К тому же на "гольцах" можно встретить лекарства не только из различных гуманитарных посылок, но и произведенные на территории нашей страны (?!), Ташкентского химико-фармацевтического объединения. Закон рынка "спрос диктует предложение" незбылем в этом случае.

В аптеке №666 было припрятано лекарство на 495.323 сум-купонов. Зато по результатам инвентаризации у заведующего аптекой Х. Хабибова выявлены излишки товарно-материальных ценностей на сумму 239.834 сум-купонов, а также излишки спирта.

Анализ результатов предпринятых проверок приводит на очень грустные размышления. Мы привыкли "доставать" лекарства, но почему же мы не можем просто прийти в аптеку и купить то, что нам нужно? Ведь несмотря на то, что в республике есть лекарства, если они имеются у спекулянтов, круж замывается на не честных на руку продавцов.

В аптеке №666 было припрятано лекарство на 495.323 сум-купонов. Зато по результатам инвентаризации у заведующего аптекой Х. Хабибова выявлены излишки товарно-материальных ценностей на сумму 239.834 сум-купонов, а также излишки спирта.

Указ Президента об упорядочении реализации лекарственных средств поставил заслон стихийному рынку лекарств. Сегодня уже в Ташкенте не увидишь импортированные "толчки", на которых бы открыто продавались медикаменты.

Именно поэтому немалое количество населения в государственных аптеках, без которых контроль за вырубкой затрудняется, что при известном хитромудрии можно превратить в канал дохода.

О. ВАЙВИЧЕНСКАЯ-ХАБЕНКО, корр. "Народного слова".

Экономика сегодня

ЭНЕРГЕТИКИ РАБОТАЮТ С ЗАПАСОМ

Удивительно красивой, праздничной будет главная площадь столицы Узбекистана первого сентября. Особенно красочной, освещенной станет она вечером, когда зажгутся электрические гирлянды, панно, подсветки фонтанов.

С начала года в збекистане было выработано свыше 27 миллиардов 600 миллионов киловатт-часов электрической энергии. Это почти на 300 миллионов киловатт-часов больше, чем за тот же период прошлого года.

Энергетики думают и о перспективе. В этом году планируется сдать в эксплуатацию седьмой блок Новоангренской ГРЭС мощностью 300 мегаватт, а также очередной блок Талимджанской ГРЭС — почти в три раза мощнее вышеназванного.

Треблением электроэнергии — ее могут дать сколько нужно, — а с оплатой за нее. Десятки предприятий — и притом крупных — являются злостными неплательщиками за электричество.

двигаясь вперед, энергетики готовятся к празднику независимости. А хорошее настроение у людей будет. Об этом заботится руководящая комиссия, разработанная план мероприятий, которые осуществляются на каждом объекте.

В. ДРАЧЕВ, наш корр.

Денежно-кредитная политика

ВЗАИМОЗАЧЕТ БЕЗ ЭМИССИИ

Центральный банк Республики Узбекистан принял дополнительные меры по нормализации расчетов и укреплению платежной дисциплины в народном хозяйстве республики.

Не секрет, ухудшение финансового состояния товаропроизводителей в ряде случаев вызвано бесхозяйственностью, недостаточным контролем за совершенствованием форм расчетов.



Новый базарный комплекс открылся в Уйчискском районе Наманганской области. И уже успел полюбиться как потребителям фруктов и овощей, так и их производителям.

В Бухаре арестована группа взаимозачетчиков. Вот что об этом рассказал корреспондент агентства прескорр Общественных связей БУХАРСКОГО ОБЛАСТНОГО УПРАВЛЕНИЯ ВНЕШНИМИ СВЯЗЯМИ И ПУБЛИЦИСТИКЕ Ибрагимов Ибрагимович.

Летнее поле: факт и комментарий

НАЧАЛАСЬ УБОРКА САФЛОР

В Сарысанжарском, Дивичурганском, Шерабадском районах Сурхандаринской области приступили к жатке посевов сафлора (махаара) — масличной и технической культуры, выращенной здесь на 500 гектарах.

Криминальный канал

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ НЕОТВРАТИМА

В Бухаре арестована группа взаимозачетчиков. Вот что об этом рассказал корреспондент агентства прескорр Общественных связей БУХАРСКОГО ОБЛАСТНОГО УПРАВЛЕНИЯ ВНЕШНИМИ СВЯЗЯМИ И ПУБЛИЦИСТИКЕ Ибрагимов Ибрагимович.

лит каждому меру наказания, исходя из конкретной вины. К сожалению, такие случаи в области не единичны. За минувшие семь месяцев года было возбуждено девять уголовных дел, связанных со взятничеством.

КОММЕНТАРИЙ РЕДАКЦИИ

Как проинформировали в Министерстве сельского хозяйства республики, сафлор представляет собой однолетнее травянистое растение, засухоустойчивое, хорошо переносит перепады температуры, нетребовательно к почвам.

Ч. ТУХТАЕВ, корр. УзА.

По уголовному делу, возбужденному против Ф. Бозорова, впоследствии были арестованы также заместитель директора этого техникума, трое преподавателей. Как выявлено следствие, все они, организовавшие в преступную группу, вымогали взятки от родственников абитуриентов.

Ихком САФАР, корр. УзА.

● Природа и человек

ОБЕЗВРЕЖИВАЯ ОЧАГИ ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ ОПАСНОСТИ, МЫ ПОМОГАЕМ САМИ СЕБЕ

Человек своей хозяйственной, иной деятельностью активно воздействует на окружающую среду, создавая иногда очаги сильной экологической напряженности, подвергая при этом опасности здоровье природы и свое.

Что же делать? Действовать разумно, осмотрительно. А прежде всего надо знать и соблюдать природоохранительный закон Республики Узбекистан "Об охране природы".

Вот факт, свидетельствующий о том, насколько серьезен и важен этот разговор. В прошлом году была подготовлена, записана об очагах экологической напряженности, порождаемых деятельностью промышленных предприятий.

Прежде всего, сообщил он, мы изначально ставили целью взять на учет все экологически опасные объекты и наладить систематический контроль за их состоянием, а также разработать меры по наведению должного порядка в этой области.

Скажу сразу, проблема настолько серьезная, объемная, что, хотя занимаемся ею уже не первый год, решается она сложно, медленно. Тем не менее положительные сдвиги есть.

Известно, что возникновение заболевания в организме часто связано с чисто психологическими аспектами. Наверняка каждый из нас имел возможность убедиться на собственном опыте, что чья-то грубость испортила на целый день настроение.

Известно, что возникновение заболевания в организме часто связано с чисто психологическими аспектами. Наверняка каждый из нас имел возможность убедиться на собственном опыте, что чья-то грубость испортила на целый день настроение.

Известно, что возникновение заболевания в организме часто связано с чисто психологическими аспектами. Наверняка каждый из нас имел возможность убедиться на собственном опыте, что чья-то грубость испортила на целый день настроение.

Известно, что возникновение заболевания в организме часто связано с чисто психологическими аспектами. Наверняка каждый из нас имел возможность убедиться на собственном опыте, что чья-то грубость испортила на целый день настроение.

Известно, что возникновение заболевания в организме часто связано с чисто психологическими аспектами. Наверняка каждый из нас имел возможность убедиться на собственном опыте, что чья-то грубость испортила на целый день настроение.

Известно, что возникновение заболевания в организме часто связано с чисто психологическими аспектами. Наверняка каждый из нас имел возможность убедиться на собственном опыте, что чья-то грубость испортила на целый день настроение.

Известно, что возникновение заболевания в организме часто связано с чисто психологическими аспектами. Наверняка каждый из нас имел возможность убедиться на собственном опыте, что чья-то грубость испортила на целый день настроение.

построены с нарушениями специальных норм и требований. А реконструкция затянута. Достаточно вспомнить: в прошлом году на территории АПО "Узмасомспецавтотранс" в Ташкенте из-за нарушения правил перевозки аммиака произошел взрыв емкости. Пострадали люди, растения.

Пора вплотную заниматься внедрением технологии обеззараживания питьевой воды с помощью озона. Есть зарубежный опыт его использования для этих целей, есть установки. Служба "Водоканала" никак не решается перейти на озон, а ведь это экологически и экономически выгодно.

— Существует ли в республике четкая система контроля за потенциально опасными химическими веществами? — Полагаем, что должен быть введен строгий порядок регистрации, учета производимых или ввозимых опасных химических веществ.

— Прежде всего усиливаем требовательность к ним. Это в течение времени, законов, нормативных документов. У нас не заполнены штаты. Мы испытываем недостаток в высококвалифицированных специалистах — технологах, химиках, биологах, экологах, которые в рыночных условиях нередко находят иные источники заработка.

Впереди большая работа. Предстоит провести инвентаризацию всех потенциально опасных объектов, уточнить программы по ликвидации очагов экологической напряженности. Эта работа принесет ожидаемые результаты, если местные органы власти и управления будут учитывать требования специалистов-экологов, их рекомендации.

Беседу провел В. КИРЧЕВ.

● Азбука предпринимательства

ФОНДОВЫЙ РЫНОК

В ходе углубления реформ в Узбекистане формируются новые формы, механизмы и инструменты рыночного хозяйствования. Особое значение начинают иметь частная собственность и ее наиболее популярная разновидность в современной экономике — акционерная.

Основными факторами нестабильности, повышенных рисков на рынке ценных бумаг могут быть несовершенство законодательства, неготовность механизма контроля со стороны органов надзора, отсутствие достаточного опыта их работников.

Акция — это ценная бумага, удостоверяющая право ее владельца на владение частью общей собственности. Акционерная собственность является формой частной собственности на совместное владение определенным имуществом.

Право собственности реализуется через следующие права: владения, то есть права исключительного физического контроля над какими-либо благами; пользования, то есть права применения полезных свойств блага для себя;

управления, то есть права решать, кто и как будет обеспечивать использование блага. Владелец акции может продать или передать право владения своей долей собственности кому угодно и в любой момент.

Право управления осуществляется через общие собрания акционеров, которые являются высшими органами управления акционерных обществ, избирают членов правления, определяют основные направления деятельности.

Право управления осуществляется через общие собрания акционеров, которые являются высшими органами управления акционерных обществ, избирают членов правления, определяют основные направления деятельности.

Право управления осуществляется через общие собрания акционеров, которые являются высшими органами управления акционерных обществ, избирают членов правления, определяют основные направления деятельности.

Право управления осуществляется через общие собрания акционеров, которые являются высшими органами управления акционерных обществ, избирают членов правления, определяют основные направления деятельности.

Право управления осуществляется через общие собрания акционеров, которые являются высшими органами управления акционерных обществ, избирают членов правления, определяют основные направления деятельности.

Право управления осуществляется через общие собрания акционеров, которые являются высшими органами управления акционерных обществ, избирают членов правления, определяют основные направления деятельности.

Право управления осуществляется через общие собрания акционеров, которые являются высшими органами управления акционерных обществ, избирают членов правления, определяют основные направления деятельности.

Право управления осуществляется через общие собрания акционеров, которые являются высшими органами управления акционерных обществ, избирают членов правления, определяют основные направления деятельности.

● Будьте здоровы!

НЕ КАЖДОЕ ЛЕКАРСТВО — ПАНАЦЕЯ

В жизни иногда случается так, что решающую роль в выздоровлении больного играют авторитет и компетентность врача. Его советы, рекомендации — главное, а место лекарства в лечении некоторых болезней бывает второстепенным.

Известно, что возникновение заболевания в организме часто связано с чисто психологическими аспектами. Наверняка каждый из нас имел возможность убедиться на собственном опыте, что чья-то грубость испортила на целый день настроение.

Известно, что возникновение заболевания в организме часто связано с чисто психологическими аспектами. Наверняка каждый из нас имел возможность убедиться на собственном опыте, что чья-то грубость испортила на целый день настроение.

Известно, что возникновение заболевания в организме часто связано с чисто психологическими аспектами. Наверняка каждый из нас имел возможность убедиться на собственном опыте, что чья-то грубость испортила на целый день настроение.

Известно, что возникновение заболевания в организме часто связано с чисто психологическими аспектами. Наверняка каждый из нас имел возможность убедиться на собственном опыте, что чья-то грубость испортила на целый день настроение.

Известно, что возникновение заболевания в организме часто связано с чисто психологическими аспектами. Наверняка каждый из нас имел возможность убедиться на собственном опыте, что чья-то грубость испортила на целый день настроение.

Известно, что возникновение заболевания в организме часто связано с чисто психологическими аспектами. Наверняка каждый из нас имел возможность убедиться на собственном опыте, что чья-то грубость испортила на целый день настроение.

Известно, что возникновение заболевания в организме часто связано с чисто психологическими аспектами. Наверняка каждый из нас имел возможность убедиться на собственном опыте, что чья-то грубость испортила на целый день настроение.



ДАРЫ ПОЛЕЙ — АВИАСТРОИТЕЛЯМ

Неблизкий путь проехали на своих грузовых машинах водители Иброхим Курбонов, Хоимджон Тожихмедов и их товарищи по работе. Они доставили ташкентским авиастроителям десятки тонн винограда, яблок, груш, персиков, картофеля, лука.

— Эта продукция выращена в колхозах Задарьинского района, она отменного качества, да и по цене вполне приемлема, — рассказывает представитель Наманганского областного хокимията на рынке "Авиасоюз" Зокрижон Тулабаев. — Руководство нашей области специально меня прикомандировало сюда на время проведения ярмарки.

Сообщает пресс-служба Госналогового комитета

МАРШРУТЫ РАЗНЫЕ, А ФИНАЛ ОДИН...

Только в течение июля таможенной службой Узбекистана пресечен незаконный вывоз нефтепродуктов из республики на 490,8 тысяч сумов.

В отделе по борьбе с нарушениями таможенного законодательства, которые, как правило, "признаются", что приобрели товар у "неизвестного лица". Улубек Юлдашев, житель Таджикистана, сообщил задержавшим его сотрудникам таможенной службы Ташкентской области, что купил бензин на заправочной станции № 88 города Чирчик за наличный расчет. И не канистру другую, а 3 700 литров за 1 тысячу 477 сумов, чтобы в нарушение установленных правил вывезти этот бензин в Таджикистан.

● Штрихи к портрету

ДЕЛО ВСЕЙ ЖИЗНИ

Теперь уже ясно, что всю жизнь Шакир Тажидбаевым владыка одна, но пламенная страсть — разработка и внедрение телевизионной техники. Конечно, были при этом и другие увлечения: радиолобительство в юности, кибернетика в студенчестве, биоэнергетика сейчас, зрелые годы. И это тоже своеобразная примета: столь разносторонние интересы, как правило, характеризуют всех талантливых исследователей. Именно эта категория ученых находит свое поле деятельности на стыках наук, являя нам с вами нечто совершенно новое, доселе неизвестное.

ПОД ЗНАКОМ ДРУЖБЫ

Вечер, посвященный Дню освобождения Кореи, состоялся 15 августа в Республиканском интернациональном культурном центре. Он был организован Ассоциацией корейских культурных центров Узбекистана, ташкентским городским обществом "Возрождение", корейской молодежной организацией "Коченри" совместно с посольством Республики Корея в Узбекистане и Центром образования этой страны в Ташкенте.

На открытой площадке у здания Республиканского интернационального культурного центра, под кронами мощно раскинувшихся чинар дождя звучали музыка, песни Страны утренней свежести. В такт им выходили на импровизированную сцену танцовщицы с веерами, буюнами. Национальные костюмы, музыка, песни, танцы Кореи сделали вечер красочным, эмоциональным ярким.

Концерт был дан в основном силами самодельных фольклорных ансамблей. Самозабвенно пели, плясали бабушки и дедушки, приехавшие сюда из отдаленных населенных пунктов Ташкентской области.

На вечер выступили Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Корея в Узбекистане господин Се Ген И. Он особо отметил крепкие связи между республиками Узбекистан и Корея. Они, как известно, получили дальнейшее развитие после официального визита Президента Республики Узбекистан И. А. Каримова в Корею и Президента Республики Корея Ким Ён Сами в Узбекистан.

Символично, что День освобождения дружественной страны отмечался в капут нашего праздника независимости. Подобные мероприятия стали возможны благодаря переменам, которые произошли у нас в последнее время. Это плоды нашей независимости.

Навстречу Дню независимости

ТАШКЕНТ ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЙ

Столица Узбекистана в предпраздничных хлопотах. Приближение третьей годовщины независимости нашей республики сегодня ощущается повсюду.

С хорошим настроением встречают горожане знаменательную дату. У многих еще на памяти выступление Ислама Абдулганиевича Каримова на сессии Ташкентского горсовета.

Конечно же, проблем хватает, но экономические реформы идут. Растет число совместных предприятий, фирм, деловым людям открыта возможность начать собственное дело.

Сегодня мы предлагаем читателям подборку материалов, рассказывающих о предпраздничных буднях города, его жителей.

НОВОСТРОЙКИ "СТАРОГО ГОРОДА"

По привычке Шейхантаурский район ташкентцы называют "старым городом". Надо сказать, до недавнего времени к этой части столицы отношение было соответствующее.

Планы реальные, и часть их уже выполнена. Накануне третьей годовщины независимости по улице Курганча сдан детский сад на 190 мест.

Рынок "Кукча". На месте временок выросли новые корпуса, где дехканам созданы удобства для торговли своим товаром.

Ежедневно на рынок "Эски Жува" прибывает из этого района Ташкентской области по 6 — 7 автомашин со свежими дарами полей и садов.

Сегодня мы видим реальные результаты договора о взаимовыгодном сотрудничестве между нашим и Аккурганским районами.

Такие эпизоды далеко не единичны. Главный врач роддома Малика Гафуровна Усмонова никогда не опускает руки, готова сделать все для спасения и матери, и ребенка.

Операционное вмешательство — последняя мера помощи, — говорит Малика Гафуровна. — Ну а наша задача постоянно следить за здоровьем будущей матери.

Роддом достаточно хорошо оснащен медицинской техникой. В роддоме авиационного производственного объединения

Хроника происшествий

При совершении незаконной бартерной сделки сотрудниками милиции задержан с поличным председатель потребительского общества в Сариянском районе.

Подпольное водочное производство ликвидировали сотрудники милиции Каракалпакстана в городе Туртукуле.

Вор считал, что день прожил не напрасно, укрыв в пассажирки на вокзале Ташкент-Северный дорожную сумку.

Радоваться, однако, было недолго. Воспользовавшись похитителем помешавшим сотрудникам транспортной милиции, задержавшиме вокзальном вора вместе с его "наваром".

Горьким было возвращение из трудового отпуска одной из жительниц Канимехского района.

Пятнадцатилетняя одна из ташкентских школ нашла дома самодельный пистолет.

Хроника происшествий

При совершении незаконной бартерной сделки сотрудниками милиции задержан с поличным председатель потребительского общества в Сариянском районе.

Подпольное водочное производство ликвидировали сотрудники милиции Каракалпакстана в городе Туртукуле.

Вор считал, что день прожил не напрасно, укрыв в пассажирки на вокзале Ташкент-Северный дорожную сумку.

Радоваться, однако, было недолго. Воспользовавшись похитителем помешавшим сотрудникам транспортной милиции, задержавшиме вокзальном вора вместе с его "наваром".

Горьким было возвращение из трудового отпуска одной из жительниц Канимехского района.

Пятнадцатилетняя одна из ташкентских школ нашла дома самодельный пистолет.

Хроника происшествий

При совершении незаконной бартерной сделки сотрудниками милиции задержан с поличным председатель потребительского общества в Сариянском районе.

Подпольное водочное производство ликвидировали сотрудники милиции Каракалпакстана в городе Туртукуле.

Вор считал, что день прожил не напрасно, укрыв в пассажирки на вокзале Ташкент-Северный дорожную сумку.

Радоваться, однако, было недолго. Воспользовавшись похитителем помешавшим сотрудникам транспортной милиции, задержавшиме вокзальном вора вместе с его "наваром".

Горьким было возвращение из трудового отпуска одной из жительниц Канимехского района.

Пятнадцатилетняя одна из ташкентских школ нашла дома самодельный пистолет.

ПЕРЕД ОТВЕТСТВЕННЫМ ВЫСТУПЛЕНИЕМ

Вся страна готовится к празднованию третьей годовщины независимости республики. В празднике, которое будет проходить на главной площади столицы, примет участие государственный ансамбль "Бахор" имени Мухаррамы Тургунбаевой.

На сцене ансамбля "Бахор" имени Мухаррамы Тургунбаевой, художественные коллективы из областей республики.



...первый камень в фундамент золотообогатительной фабрики Мурунтауского комбината был торжественно заложен 14 мая 1967 года.

...первый опыт перевозки фруктов из Ташкента в Москву в специально оборудованном вагоне-холодильнике осуществил ташкентский предприниматель А. С. Введенский.

...первый опыт перевозки фруктов из Ташкента в Москву в специально оборудованном вагоне-холодильнике осуществил ташкентский предприниматель А. С. Введенский.

Иронические заметки

КОГДА ЖЕ САПОГИ НАЧНЕТ ТАЧАТЬ САПОЖНИК?

Вопрос отнюдь не риторический. И адресован он вполне конкретным людям, от чьего служебного рвения, чувства ответственности, патриотизма, наконец, напрямую зависит, когда же сойдут с газетных страниц иррациональные оскомину проблемы водоснабжения, транспорта, телефонной связи.

Вопрос отнюдь не риторический. И адресован он вполне конкретным людям, от чьего служебного рвения, чувства ответственности, патриотизма, наконец, напрямую зависит, когда же сойдут с газетных страниц иррациональные оскомину проблемы водоснабжения, транспорта, телефонной связи.

грожане успели за время ожидания хоть какого-нибудь из упомянутых троллейбусов объединиться в спящий обшей задачей коллектив.

Остановка все же опустела, и можно было бы выбросить происшедшее из головы, но... Кто-то из моих попутчиков не успел на желанную встречу.

летя, изъезжено в таком вот транспорте, сколько душевных сил вложено в написанное, истрачено нервов скольких людей и сколько недоспано часов, чтобы утром он взял в руки свежий номер газеты.

Пока на линиях по-прежнему только один троллейбус (автобус, трамвай) и по-прежнему в течение долгих лет меняется один и тот же телефонный кабель.



КАШКАДАРЬСКАЯ ОБЛАСТЬ. Шоанара Хоирова в области знает по песням, которые он исполняет. Он частый гость эстрады, животоводов, строителей и студентов.

ТОЛЬКО ФАКТЫ

Обновили ассортимент продукции работников Ташкентского завода фарфоровых изделий. Выпуск чайных и кофейных сервизов "Тинчлик", "Мир", "Ок кабутар", "Белый голубь", "Пахта", "Тонг", "Рассвет", кувшинки, яганы, сувенирных керамических статуэток и многих других товаров.

ТОЛЬКО ФАКТЫ

На Самаркандском фарфоровом заводе приступили к изготовлению нескольких видов сувенирной продукции, посвященной 600-летию юбилею Мирзо Улугбека.

Республиканская фондовая биржа "Тошкент"

ВАС БЕСПОКОИТ ВОПРОС СОХРАННОСТИ И ПРИУМНОЖЕНИЯ СОБСТВЕННЫХ НАКОПЛЕНИЙ И СБЕРЕЖЕНИЙ? Почему выгодно вкладывать деньги в ценные бумаги? Как купить акции приватизируемого предприятия? На каких условиях заключать договора с финансовым посредником? Как стать профессионалом рынка ценных бумаг? Как приобрести брокерское место на фондовой бирже? На эти и другие вопросы Вам поможет бесплатно получить ответ "телефон инвестора" 45-80-45, работающий на бирже по понедельникам, средам и пятницам с 15.00 до 17.00 час.

РАЗОБЛАЧИЛИ "ДОМУШНИКА"

Горьким было возвращение из трудового отпуска одной из жительниц Канимехского района. В время отъезда ее квартира, оставшаяся без присмотра, была ограблена.

ДУМАЙТЕ ЖЕ, НАКОНЕЦ, ВЗРОСЛЕЙТЕ!

Пятнадцатилетняя одна из ташкентских школ нашла дома самодельный пистолет. Играла с маленькой сестренкой, неосторожно нажала на спуск. Оружие, на беду, оказалось заряженным.

КРУПНЕЙШИЙ ПОСТАВЩИК ТКАНИ НА РЫНКЕ УЗБЕКИСТАНА

Advertisement for Abdulla Group of Companies, Textile Company Abdulla. Includes address: Tashkent, Ulitsa Glinki, 11. Phone: 54-87-47, 54-87-88. Fax: 54-89-53.

Коллектив УПК "Узкоммуншэкомплэкт" выражает глубокое соболезнование генеральному директору РПО "Узкоммуншэкомплэкт" Мансурову Артыку Махмудовичу по поводу кончины его матери.

Комитет по экономической реформе, бюджетной политике и местному самоуправлению Верховного Совета Республики Узбекистан выражает глубокое соболезнование члену комитета, народному депутату Республики Узбекистан С. Гулямову по поводу кончины его отца.

Дежурный редактор Л. СОИ.

Advertisement for Narodnoe Slovo Halq Suzi. Includes address: Tashkent, Ulitsa Matyuttilar, 19. Phone: 32-09-67. Fax: 32-09-25.

Advertisement for Republican Stock Exchange "Toshkent". Includes address: Tashkent, Ulitsa Bуюk Turon, dom 41. Phone: 45-80-45.

Advertisement for Abdulla Group of Companies. Includes address: Tashkent, Ulitsa Matyuttilar, 19. Phone: 32-09-67. Fax: 32-09-25.